

# 数字科技赋能未来 为经济注入新活力

据新华社电 以“数字”为关键词，2021年中国国际服务贸易交易会自日前开幕以来便凭借潮流有趣、科技感十足的数字风格，吸引了大量游客的关注。

从运用VR眼镜体验冬奥会建设全景，到可视化互动触摸人体穴位讲解中医养生；从智能控制车库运行解决停车难问题，到多种外币便捷兑换“数字人民币”在中国境内轻松购物……

数字技术赋能服务贸易，在充分展现经济数字化、网络化、智能化发展巨大潜力的同时，也为对冲疫情影响、促进全球经贸复苏提供了应对之道。

“疫情发生以来，数字技术广泛应用，越来越多的服务贸易由线下转到线上，服务贸易数字化进程进一步加快。”商务部服务贸易和商贸服务业司司长陈春江表示，2020年我国可数字化交付服

务贸易额为2947.6亿美元，同比增长8.4%，占服务贸易总额的比重达44.5%。

数字化转型升级，正成为服务贸易新的增长点，而这只是数字技术促进我国经济社会发展的冰山一角。

云计算技术的普及大大降低企业运营成本，缩短产品开发周期，为企业发展添砖加瓦。电子商务交易平台借助数字技术应运而生，衍生出的移动支付成为塑造全球数字经济格局的重要力量。共享单车、外卖、在线交易等数字经济与传统经济深度融合，在促就业、惠民生等方面发挥了巨大作用……

新技术、新产业、新业态的蓬勃兴起，正深刻影响我国科技创新、产业结构调整、经济社会发展。

从2021中国国际智能产业博览会、2021世界5G大会到2021年中国国际服

务贸易交易会、2021中国国际数字经济博览会，一段时间以来，不少高规格会议聚焦数字经济，既展现了数字经济快速发展的势头，也表明我国抓住数字产业化机遇，加快迈向高质量发展的决心。

全国超过1万个5G应用案例覆盖钢铁、电力、矿山等重要行业和有关领域。天眼查数据显示，约1.8万家企业从事5G和工业互联网相关业务。

产业数字化是数字经济的核心之一。近年来，我国大力推进工业互联网、智能技术等应用，加快新基建推进步伐，孵化了一系列工业应用软件服务平台，在智能协同、绿色生产、供应链管理等方面不断开拓。

工信部数据显示，今年1月至5月，我国工业软件产品收入同比增长23.2%；截至3月底，企业关键工序数控

化率、数字化研发设计工具普及率分别达52.1%和73%，工业互联网平台连接工业设备总数达到7300万台，工业App突破59万个。

业内专家认为，数字经济的发展不但改变了人类社会的沟通方式、组织方式、生产方式、生活方式，也提升了人类的生产效率和交易效率，作为一种新的经济形态，正成为传统经济转型升级的重要驱动力，也成为全球新一轮产业竞争的制高点。

中国信息通信研究院副院长王志勤表示，“十四五”时期是我国社会经济实现跨越式发展的重大战略机遇期，进一步加快数字化发展，打造数字经济新优势，在夯实基础、优化产业生态化转型升级、消费扩大合作等方面发力，将为构建新发展格局提供强大支撑。

## 数字经济红利惠及百姓生活

据新华社电 9月6日至8日，以“创新发展与数字经济”为主题的2021中国国际数字经济博览会在河北石家庄举办，数字经济的红利正在惠及百姓生活。

展区门前广场上，一辆安装了“酒精锁”智能系统的汽车吸引了不少群众关注。装置启动后，一旦测试出驾驶员体内酒精浓度超过安全水平，汽车联锁装置就会激活，车辆不允许启动，以此减少酒驾带来的交通事故。

如今，中国的智能网联汽车产销量在全球处于领先地位，科技正在引领全

球汽车新时尚。

在智能驾驶辅助体验区，记者坐上一辆演示车辆的驾驶舱。1分钟后，屏幕上便出现了记者的呼吸和心跳频次。通过雷达系统，车辆可实时监测驾驶员的生命体征，提前预判可能突发的心血管疾病，提高车辆行驶中的安全系数。

本届博览会上，一台静脉智能穿刺采血机器人引来群众纷纷驻足。模拟手臂伸入机器后，识别血管、消毒、采血等一连串操作均由机器人自动精准完成，全过程只需两到三分钟。

“这台静脉智能穿刺采血机器人可代替护士，全自动无人值守进行静脉血采集。”工作人员称，该设备不但解决了医院护士不足的问题，而且在特殊时期可避免患者和医护人员面对面接触。

除了医院设备的升级，一些家用智能终端的出现，让居家健康有了全天候的守护者。面向镜子，伸出舌头……不一会儿，一份健康诊断报告就显示在镜面上。在新奥集团展区，一款被称为“魔镜”的来康镜科技感十足。这款来康镜集成多种智能检测设备，可动态监测多

项健康指标，进行健康评估和疾病早筛，并提供就医指导和调养建议。

如果家长担心孩子不认真刷牙，还能用来康镜检查刷牙情况。使用配套电动牙刷，刷牙姿势、刷牙时长、洁净程度等数据就实时传输至系统，自动生成刷牙报告，并提供科学的刷牙建议，培养孩子良好习惯。

专家表示，云计算、大数据、5G、人工智能等新一代信息技术正在为医疗行业注入新动能，加快推动医疗健康领域智能化升级，为健康生活保驾护航。



# 千兆宽带 值选移动

## 全家升5G 智享全千兆

**千兆宽带** 用188元套餐  
千兆宽带全家享

**千兆5G** 县城及以上区域、重点乡镇  
5G网络率先覆盖

**千兆WiFi** WiFi全屋覆盖  
全家上网稳又快

**千兆应用** 千兆移动看家  
超高清智能家庭卫士

**千兆服务** 专家上门 全屋定制



温馨提示：千兆宽带(限首条)在本地已完成网络覆盖的区域可以安装办理，不能跨地市异地办理。

■ 以上资费仅限大陆地区使用，不包含港澳台地区。

■ 本广告仅是邀约邀请，更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。

